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Feuille TD n◦8 : Convergence des séries de Fourier

1-. On définit la fonction sgn sur l’intervalle [−π, π] par sgn(x) = 1 si x > 0 et
sgn(x) = −1 si x < 0. On la prolonge en une fonction 2π-périodique sur R.

a) Calculer sa série de Fourier.

b) En déduire que
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2-. On considère la fonction x 7→ |x| sur l’intervalle [−π, π] et on la prolonge en
une fonction 2π-périodique sur R.

a) Calculer sa série de Fourier.

b) En déduire que
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c) Montrer que
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3-. Soit f la fonction paire 2π-périodique définie par

f(x) =

{
1 si x ∈ [0, π/4]
0 si x ∈]π/4, π[

a) La série de Fourier de f converge-t-elle uniformément vers f sur [−π, π] ?
Expliquer pourquoi.

b) Exprimer sin(nπ/4) et cos(nπ/4) en fonction de n modulo 8.

c) Calculer la série de Fourier de f et déterminer sa somme.

d) Calculer la somme de la série

∞∑
n=0

1
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.


